Сера и ее соединения 
1. В утверждении, характеризующем строение атома серы, допущена ошибка в предложении:



1) на внешнем энергетическом уровне атома серы 6 электронов;



2) электроны в атоме серы располагаются на трех энергетических уровнях;



3) низшая степень окисления серы равна нулю;



4) сера относится к р-элементам.

2. Электронная формула внешнего энергетического уровня атома серы в максимально возбужденном состоянии:

1) 2s22p4;
 2) 3s23p4;
3) 3s23p33d1;

4) 3s13p33d2. 

3. Высшая степень окисления серы равна:

1) 0;
2) +2; 

3) +4; 

4) +6.

4. Число полностью заполненных энергетических подуровней для частицы S2- равно:

1) 2;
2) 3; 

3) 4; 

4) 5.

5. Число нейтронов в изотопе 34S равно:

1) 8;
2) 16;

3) 18;

4) 34.

6. Кристаллическая сера образует молекулы состава:

1) S2;
2) S4;

3) S6;

4) S8. 

7. Ковалентная неполярная связь в молекуле:

1) парообразной серы;
2) ромбической серы;     3) моноклинной серы;
4) все ответы верны. 

8. Аллотропными видоизменениями являются:

1) кислород и кристаллическая сера;
2) озон и пластическая сера;

3) вода и сероводород;

 
4) кристаллическая сера и пластическая сера.

9. Для получения серы в системе 2H2S(г) + SO2(г) → 3S(тв) +2H2O(г) + Q необходимо:

1)  повысить температуру и давление;

2) понизить температуру и давление;

3) повысить температуру и понизить давление;
4) повысить давление и понизить температуру.
10. Сера проявляет восстановительные свойства при взаимодействии с:

1) углеродом;
2) водородом;
     3) натрием;
       4) кислородом.

11. Реакцией самоокисления–самовосстановления (диспропорционирования) серы является взаимодействие с:

1) серной кислотой;        2) гидроксидом натрия;
    3) азотной кислотой;      4) все ответы верны.

12. Сероводород обесцвечивает бромную воду. Сумма коэффициентов в молекулярном уравнении протекающей реакции равна:

1) 4;
2) 5;

3) 6;

4) 8. 

13. Газ, полученный при воздействии на среднюю натриевую соль сильной кислотой, пропустили через раствор нитрата свинца (II) и получили осадок черного цвета. Формула исходной соли:
1) Na2SO3;
 
2) Na2SO4;

3) Na2S;

4) Na2СO3. 

14. Железо сожгли в атмосфере хлора. Продукт реакции растворили в воде, и через раствор пропустили избыток сероводорода. В результате образовался осадок:

1) сульфида железа (II);

 2) гидроксида железа (II);
3) сульфида железа (III);

 4) гидроксида железа (III). 

15. В уравнении реакции горения сероводорода в избытке кислорода коэффициент перед формулой окислителя равен:

1) 1;
 
2) 2;

3) 3;

4) 4. 

16. Химическая связь в оксиде серы (VI):

1) ковалентная неполярная;
2) ковалентная полярная; 
3) ионная; 
4) водородная.

17. От примеси сернистого газа кислород можно очистить, пропуская его через насыщенный раствор:

1) соляной кислоты;    2) серной кислоты;
3) сульфита натрия;
4) гидросульфита натрия. 

18. Водород выделяется в ходе реакции:

1) Fe + H2SO4(разб)(;
2) Ag + H2SO4(разб)(;


3) Mg + H2SO4(конц)(;
4) Cu + H2SO4(конц)(. 

19. Реагентом на сульфат-ион является:

1) H+;
 
2) Ba2+;

3) Ag+;

4) Cd2+. 

20. С концентрированной серной кислотой прореагируют оба вещества набора:

1) Cu, NaCl(тв);
 
2) S, CO2;

3) Au, NaHSO4;

4) P, SO2. 

21. С наибольшей скоростью протекает реакция между:

1) серой и железом;
 
2) серой и раствором гидроксида натрия;


3) серной кислотой и натрием;
4) серной кислотой и раствором гидроксида натрия. 

22. Сокращенное ионное уравнение: H+ + OH- ( H2O соответствует взаимодействию:

1) сероводородной кислотой и гидроксидом натрия;

2) серной кислотой и гидроксидом натрия;

3) сероводородной кислотой и гидроксидом магния;

4) серной кислотой и гидроксидом магния. 

23. При электролизе раствора сульфида натрия на инертных электродах на катоде и аноде образуются соответственно:

1) водород и кислород;
2) натрий и сера; 
3) водород и сера; 
4) натрий и кислород.

24. Дана цепочка превращений:

              +HСl           +H2SO4(конц, нед.)      +O2        +KOH(нед)        +HCl     

FeS   (    X1(      (      X2 ↓     (    X3   (    X4   (   X5( 

Вещества Х2 и Х5    соответственно это:

       1) оксид серы (IV) и хлорид калия; 
2) сера и водород;


       3) оксид серы (VI) и хлор;                  
4) сера и оксид серы (IV).

25. Массовая доля серы минимальна в веществе, формула которого:

1) Na2SO3;
 
2) Na2SO4;

3) Na2S2O3;

4) Na2S. 

26. Масса (г) порции оксида серы (VI), содержащая 3,612 . 1024 атомов кислорода, равна:

1) 16;
 
2) 48;

3) 160;

4) 1440.

27. В двух сосудах при одинаковых условиях находятся порции оксида серы (IV) и аргона, имеющие одинаковую массу. Объем сосуда с аргоном равен 10 л, а объем (л) второго сосуда равен:
1) 6,25;
 
2) 10,0;

3) 13,75;

4) 16,0. 

28. В тигель поместили порции цинка и серы массой по 10 г каждая и нагрели. После окончания реакции в тигле находится:
1) сульфид цинка;
 

2) сульфид цинка и сера;
3) сульфид цинка и сера;

4) цинк и сера. 

29. При взаимодействии магния массой 4,8 г и серы массой 3,2 г получили твердую смесь, которую обработали избытком соляной кислоты. Объемная доля (%) сероводорода в образовавшейся смеси газов равна:

1) 25;
 
2) 50;

3) 75;

4) 100. 

30. В сосуде объемом 20 л (н. у.) находится смесь сероводорода и избытка кислорода. Смесь сожгли, выделившийся при этом оксид серы растворили в 151 мл воды и получили раствор с массовой долей кислоты 10 %. Объемная доля (%) сероводорода в исходной смеси равна:
1) 5,7;
 
2) 9,6;

3) 22,4;

4) 33,6. 

